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Тема: Семья. Семейные ценности.

• Цели:
•   1. Дать учащимся понятие о приоритетной роли 

семьи и семейных ценностей в обществе.
•   2. Развитие памяти, мышления учащихся.
•   3. Воспитание любви к родной земле, через 

популяризацию семейных ценностей .
• Методическая цель : беседа, проектная работа, 

самостоятельная работа.
• Оборудование:,  компьютер, проектор, 

иллюстрации, презентация в PowerPoint.



Ход урока

1. Организационный момент.
Приветствие.

2. Сообщение цели урока.

Сегодня мы с вами поговорим о таком социальном институте, как семья. О ее функциях, целях и 
ценностях.

3. Вступительная беседа.

- Какие функции и цели преследует такой социальный институт, как семья?
- Почему семья является важным звеном в воспитании подрастающего поколения?
- Какие семейные ценности являются основополагающими для всех людей?
- Какие семейные ценности и традиции являются важными в вашей семье?

Ребята дают оценочные ответы, высказывают собственное мнение.



4. Вступительное слово учителя

    Воспитывая детей, нынешние родители воспитывают будущую историю нашей страны и, 
значит, и историю мира.

А.С.Макаренко
 

О важности семьи, как социального института, влияющего на 
поведение детей, говорил еще А.С. Макаренко в начале 20-го века. 
Актуальность этого не утрачена и в наши дни, так как семья была, 
есть и будет основным социальным институтом. Более 
ответственного социального института за судьбы подрастающего 
поколения просто нет. Ведь семья, прежде всего, объединяет всех 
любовью, чувством ответственности к друг другу. Каждый 
человек неповторим, но он существует среди людей. Человек не 
существует вне общества, а семья – эта та малая часть общества, в 
котором мы живем. Поэтому так важен институт семьи в деле 
воспитания подрастающего поколения. Каждая семья имеет свои 
традиции и ценности. 



5. Выступление учащихся. 
Рассказ о святых Петре и Февронье Муромских.

В России 26 марта 2008 года в Совете Федерации на заседании комитета по 
социальной политике была одобрена инициатива об учреждении нового 
праздника — «Дня семьи, любви и верности». 

Примером любви и верности может послужить супружеская пара князя 
Петра и его супруги Февроньи Муромских , которые  пронесли свою любовь 
через многие испытания и лишения. Православная церковь причислила их к лику 
святых, так как они являются образцом христианского супружества.

 Князь Петр вступил на Муромский престол в 1203 году после смерти своего 
старшего брата Павла. Князь болел проказой, и никто не мог его исцелить. 
Тщетно его пытались его исцелить разные целители и лекари, лишь одна 
Февронья, дочь пчеловода из Рязанской земли, исцелила князя. Петр до исцеления 
дает обед, в котором дает слово жениться на девушке, если она его исцелит. 
Князь, пораженный благочестием  и рассудительностью девушки, исполняет свой 
обед и женится на ней.

 «И прибыли они в вотчину свою, город Муром, — говорит летописец, — и 
начали жить благочестиво, ни в чем не нарушая заповеди Божьи».



Выступление учащихся. 
Рассказ о святых Петре и Февронье Муромских.

Став княгиней, Февронья вызывает гнев знатных бояр и их жен, те просят 
князя взять в жену настоящую княгиню. Они попросили князя: «Князь, мы 
готовы служить тебе верой и правдой, но не хотим, чтобы княгиня Февронья 
повелевала женами нашими. Возьми себе в жены настоящую княгиню, а эту 
крестьянку отпусти с миром, наградив богатством».  Князь Петр ответил: 
«Скажите об этом Февроньи, послушаем, что она скажет?» Княгиня ответила: 
«Ничего иного не прошу, только супруга моего».  Бояре  даже обрадовались 
такому ответу, так как сами хотели прибрать власть в свои руки. Петр согласился 
на добровольное изгнание, оставив власть и богатство. Он не нарушил обед 
верности, данный перед Богом. Петра и Февронью вскоре попросили вернуться 
на княжеский престол, так как обезумевшие бояре устроили кровавую бойню, 
князь принял предложение и вернулся со своей любимой в Муром. 

Правили они долго и справедливо, умерли они в один день и час – 25 июня 
1228 года.  Православные святые являются эталонами добропорядочности и 
чистоты сердец. Велика народная любовь к этим святым.



6. Беседа

Каждая семья имеет свои традиции и ценности. 
-     Что такое семья, дом? 
-     Какие традиции чтутся в ваших семьях?
- Для чего нужны семейные праздники, семейные традиции?
- Какие семейные праздники являются у вас самыми любимыми?
- Принимаете ли вы активное участие в подготовке семейных праздников?
7. Рассказ о семье.
Выступления учащихся.

8. Показ презентации «Семья. Семейные ценности»



       9. Задание на дом. 

Подготовить рассказ ,проектную работу на тему «Моя семья». 

 10. Разное. 

1. Внешний вид учащихся.
2. Посещаемость учащихся.
3. Ознакомление с расписанием уроков.
4. Участие в спортивных мероприятиях .
5. План безопасного  маршрута домой. ПДД .

11. Итог.  Какие семейные ценности являются приоритетными для  всех людей? 



Родина – Дом – Семья - Я



Семь - я

• Если славно в семье,

• Не страшны 
громовые раскаты.

• Все помогут тебе в 
беде,

• Не требуя расплаты.



Семья - любовь

• Не страшен ни 
дождь , ни ветер,

• Когда семья рядом.

• Если даже день не 
светел,

• Согреет тебя 
взглядом!



Семья – мама, папа… я

• Я букет цветов 
подарю,

• Моей любимой 
маме.

• Я ее очень сильно 
люблю,

• Поделюсь секретом 
с вами.



Что такое дом?

• Что такое дом, 

• Каждый точно знает.

• Кошка Муська под 
столом

• Бегает, играет!



Что такое дом?

• Что такое дом,

• Каждый верно знает.

• Друг-собака под 
окном,

• Хоть она и лает!



Что такое дом?

• Что такое дом,

• Каждый лучше 
знает.

• Выходные кувырком,

• Ведь так оно бывает!



Что такое дом?

• Что такое дом,

• Каждый точно знает,

• Клумба под окном.

• Цветет, благоухает!



Что такое дом?

• Что такое дом?

• Каждый ясно знает.

• Любимая твоя семья,

• Где тебя понимают!



Любовь бессмертна

…Люди оживают вновь 
в своих детях.

Г. Спенсер
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